
№ Тема  Примерное задание  Ответ  

1 
Тепловое движение. Внутренняя 

энергия 

1. Какое движение молекул называется тепловым? 

1) упорядоченное движение большого числа молекул 

2) беспорядочное движение большого числа молекул 

3) хаотичное движение малого числа молекул 

4) упорядоченное движение малого числа молекул  

2. Какие из перечисленных явлений тепловые? 

А. Падение на пол ложки. 

Б. Разогревание на плите супа. 

В. Таяние на солнце снега. 

Г. Купание в бассейне. 

3. Характерными признаками теплового движения являются: 

1) большое число молекул и беспорядочность их движения; 

2) малое число молекул и беспорядочность их движения; 

3) большое число молекул и упорядоченность их движения; 

4) малое число молекул и упорядоченность их движения. 

4. Укажите, в каком из перечисленных случаев внутренняя 

энергия воды не меняется. 

1) Воду в стакане медленно подняли на 10 см. 

2) Воду переливают из ведра в чайник. 

3) Воду нагревают до кипения. 

4) Воду в стакане помешивают ложкой. 

 

 

2 
Способы изменения внутренней 

энергии. 

1. Верны ли утверждения: 

А. Существуют два способа изменения внутренней энергии: 

совершение работы и теплопередача. 

Б.  Теплопередачей называют способ изменения внутренней 

энергии тела, при котором энергия передается от одной части 

текла к другой или от одного тела к другому. 

1) верно только А                  2) верно только    Б                  

3) верны оба утверждения     4) оба утверждения не верны 

 



3 

Виды теплопередачи. 

Теплопроводность. Конвекция. 

Излучения. 

1. Установите соответствие между видом теплопередачи и его 

характеристикой.                                                                                                        

Вид теплопередачи.                                                                                                         

А) излучение   Б) теплопроводность    В) конвекция                       

Характеристика                                                                                                                 

1. этот вид теплопередачи возможен только в жидкостях и газах, 

сопровождается переносом вещества                                                                 

2. с помощью этого вида теплопередачи энергия передается от 

Солнца к Земле                                                                                                                                    

3. это процесс передачи внутренней энергии , при котором  

энергия передается от одной части  тела к другой благодаря 

тепловому движению и взаимодействию частиц       

2. Обыкновенный или пористый кирпич обеспечит лучшую 

теплоизоляцию здания? 

1) Обыкновенный 

2) Пористый.  

3) И тот, и другой  

4) Ни тот, ни другой. 

3. Какой способ теплопередачи обеспечивает нагревание воды 

в кастрюле на газовой плите? 

1) Теплопроводность. 4) Все способы, перечисленные  

2) Конвекция. в первых трех пунктах. 

3) Излучение. 

 

4. Какой способ теплопередачи позволяет греться у костра? 

1) Теплопроводность. 

2) Конвекция. 

3) Излучение. 

4) Костер согревает благодаря всем способам, 

перечисленным в первых трех пунктах. 

 



5. Одна колба покрыта копотью, другая 

побелена известью. Они наполнены      

горячей водой одинаковой температуры. В 

какой колбе быстрее остынет вода? 

1) В побеленной колбе. 

2) В закопченной колбе. 

3) В обеих колбах температура воды будет 

понижаться одинаково. 

4) Цвет не влияет на скорость остывания 

воды. 

4 

Количество теплоты (задача) 

1. Какое количество теплоты необходимо для нагревания 

латуни массой 3 кг от 10⁰С до 50⁰С? (удельная теплоёмкость 

латуни 400Дж/кг ⁰С) 

2. Железный утюг массой 3 кг при включении в электри-

ческую сеть нагрелся от 20 до 120°С. Какое количество теплоты 

получил утюг? 

3. Какое количество теплоты отдает 5 л воды при охлаждении 

с 500 С до 100 С? 

4. Определить, какое количество теплоты необходимо 

сообщить куску свинца массой 2 кг для его нагревания на 100 С. 

5. При нагревании куска меди от 200 С до 1700 С было 

затрачено 140000 Дж тепла. Определить массу меди. 

 



5 
Изменение агрегатных состояний 

вещества. 

1. Кристаллизация –это процесс перехода вещества  

1) Из твердого состояния в жидкое 

2) Из жидкого состояния в твердое 

3) Из парообразного состояния в жидкое 

4) Из жидкого состояния в парообразное 

2. При испарении жидкость охлаждается. Это объясняется 

тем, что… 

1) жидкость покидают частицы с наибольшей кинетической 

энергией 

2) масса жидкости уменьшается 

3) жидкость покидают самые легкие молекулы 

4) жидкости покидают самые медленные молекулы 

3. Мама вывесила на балкон мокрое белье. Выберите 

правильное утверждение. 

1) белье высыхает вследствие конденсации водяного пара 

2) при испарении влаги из белья его температура 

повышается. 

3) если подует ветерок, белье высохнет быстрее. 

4. Как изменяется внутренняя энергия стали при 

отвердевании? 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

4) сначала увеличивается, затем уменьшается 

5. Во время ледохода температура воздуха вблизи реки выше, 

чем вдали от нее, или ниже? Чем это объясняется: погло-

щением или выделением энергии тающим льдом? 

1) Температура около реки выше, потому что энергия 

выделяется. 

2) Температура вблизи реки ниже, потому что энергия 

выделяется. 

3) Температура около реки выше, потому что энергия 

поглощается. 

 



4) Температура вблизи реки ниже, потому что энергия 

поглощается. 



6 
Плавление и отвердевание. Графики 

плавления и отвердевания. 

 

1. На рисунке представлен график зависимости 

температуры нафталина от времени. На основании графика                                     

можно утверждать, что после начала нагревания нафталин 

полностью расплавился через 

 

 

 

 

 

 

 

2. На рисунке изображен график плавления и 

кристаллизации 

нафталина. 

Температура 

плавления нафталина: 

1) 55 °С;    3) 4 °С; 

2) 5 °С;       4) 80 °С. 

3. Свинец плавится 

при температуре 327 

°С.  

3. Что можно сказать о температуре отвердевания 

свинца? 

1) Она равна 327 °С. 

2) Она ниже температуры плавления. 

3) Она выше температуры плавления. 

 

4. На рисунке изображены графики плавления двух 

тел. Определите по графикам, у какого вещества: 

  -выше температура плавления   

  больше удельная теплоемкость -больше удельная 

теплота плавления 

 



Однозначного ответа нет.  

 

 

 
 

5. Самая низкая температура зимой в Москве достигала -32 °С. 

Можно ли измерить такую температуру спиртовым и ртутным 

термометрами? 

A. Можно как спиртовым, так и ртутным термометрами. 

Б. Нельзя. 

B. Можно только спиртовым термометром. 

Г. Можно только ртутным термометром. 

 



7 

Ипарение .Конденсация. 

Кипение.График испарения  и 

конденсации. 

1. На рисунке изображен график нагревания, кипения и 

охлаждения жидкости. Какой участок на графике 

соответствует кипению жидкости и при какой 

температуре оно происходит? 

 

 

 

 

 

 

 

2. На рисунке изображены графики нагревания и кипения 

одинаковых масс воды и ртути. Какой из графиков 

построен для ртути? 

    1) 1.          3) Ни тот, ни другой. 

2) 2.        4) Однозначно ответить нельзя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. На рисунке изображен график изменения температуры 

тела с течением времени. Какой отрезок графика 

характеризует процесс парообразования? 

А. 1-2.         Б. 2-3. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. На рисунке изображен график изменения температуры тела 

с течением времени. Какой отрезок графика характеризует 

процесс охлаждения пара? 

 

А. 1-2.          

Б. 2-3.  

 

 

 

 

 

5. Чем выше температура жидкости, тем испарение 

происходит... 

А. Быстрее.        Б. Медленнее. 
 

8 

Электризация тел. 

 

1. К заряженной палочке А подносят заряженную 

палочку. При этом первая приходит в движение по 

направлению, указанному стрелкой (рис. 115).  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Что можно сказать о знаках зарядов на этих палочках? 

1.Палочки имеют одноименные заряды.                                                 

2. Палочки имеют разноименные заряды    

2. На рисунке изображены легкие шарики, подвешенные на 

шелковых нитях. Какой из рисунков соответствует случаю, 

когда шарики имеют одноименные заряды? 

А. 1.  Б. 2. 

 

 

 

 

3. Каким стержнем — стеклянным, эбонитовым или 

стальным — нужно соединить электроскопы, чтобы они оба 

оказались заряженными (рис)? 

А. Стеклянным. Б. Эбонитовым. В. Стальным. 

4. Медный стержень, имевший положительный заряд, 

разрядили, и он стал электрически нейтральным. Изменится 

ли при этом масса стержня? 

А. Не изменится. Б. Увеличится. В. Уменьшится. 

5. При электризации масса тел почти не изменяется потому, 

что … 

А. протоны и нейтроны образуют ядро атома. 

Б. электроны имеются в любых атомах. 



В. только электроны одного тела могут переходить к другому 

телу. 

Г. электрон гораздо легче ядра 

 

9 Строение атома. 

1. В центре атома находится …                                                             

1. электрон.  2. ядро. 3. нейтрон.            

2. На рисунке изображена схема атома водорода. Заряжен ли 

этот атом? 

 

A. Атом заряжен отрицательно. 

Б. Атом заряжен положительно. 

B. Атом электрически нейтрален. 

3. Какой химический элемент 

схематично изображен на рисунке? 

А. Водород. Б. Литий. В. Гелий. 

 

 

 

 

 

 

4. Какие частицы входят в состав ядра атома? 

А. Электроны и протоны. 

Б. Нейтроны и протоны. 

B. Электроны и нейтроны. 

                                         

 



10 
Электрический ток. Условия 

возникновения электрического тока 

1. Электрическим током называют …      

1.   движение электронов по проводнику.   

2.   упорядоченное движение электронов по проводнику.   

3.   движение электрических зарядов по проводнику.  

4.  упорядоченное движение электрических зарядов по 

проводнику.    

2. Упорядоченным движением каких частиц является 

электрический ток? 

 А. Положительных ионов  

Б. Отрицательных ионов   

В. Электронов   

Г. Положительных и отрицательных ионов и электронов   

Д. Положительных и отрицательных ионов 

 
                                             

 



11 
Электрическая цепь и ее составные 

части. 

 

1. Из каких частей состоит электрическая цепь, 

изображенная на рисунке 132?  

1.   Элемент, выключатель, лампа, провода.  

2.   Батарея элементов, лампа, выключатель, провода. 

3.   Элемент, звонок, выключатель, провода. 

 

 
 

 

12 Сила тока. Амперметр. 

На каком из рисунков амперметр включен правильно: 

 

 



 
3. Какая единица измерения используется для измерения 

силы тока? 

1) Кулон 2) заряд 3) Ампер 4) м/с 

4. Какие из перечисленных условии являются условиями 

существования электрического тока? 

1) наличие заряженных частиц 

2) наличие лампочки в цепи 

3) наличие электрического поля 

4) наличие источника тока 

5. По какой формуле вычисляют силу электрического тока? 

1)I=v/q 2) I=qt 3) I=q/t 4) I=t/q 

 

 
 



13 Напряжение.  Вольтметр. 

 

Как следует включить амперметр и вольтметр (рис. 143)?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Амперметр к аб плюсом к а, вольтметр к тп плюсом к п.                                                                                   

2. Амперметр к тп плюсом к т, вольтметр к аб плюсом к а.                                                                       

3. Амперметр к аб плюсом к б, вольтметр к тп плюсом к т                                                                                 

.4.Амперметр к тп плюсом к п, вольтметр к аб плюсом к б. 

 

 



 

 

14 
Электрическое сопротивление. 

(задача) 

1. Найдите сопротивление проводника из никелина длиной 5м и 

площадью поперечного сечения 4 мм2. (удельное сопротивление 

никелина 0, 4 Ом* мм2/м) 

2. Определите силу тока в железном проводнике длиной 150 м 

и площадью поперечного сечения 0,25 мм2 включенном в цепь с 

напряжением 220 В 

3. Определите сопротивление алюминиевого провода длиной 

100 м и площадью поперечного сечения 2,8 мм2 

4. Рассчитайте удельное сопротивление меди, провод из 

которой длиной 500 м и площадью поперечного сечения 0,1 мм2 

имеет сопротивление 85 Ом. 

5. найдите площадь поперечного сечения алюминиевого 

провода длиной 0,5 км, имеющего сопротивление 7 Ом. 

 

15 

Последовательное соединение 

проводников (задача) 

1. два резистора с сопротивлением 20 Ом и 30 Ом включены в 

цепь последовательно. Общее сопротивление равно  

2. Сопротивление в проводнике R1 = 4 Ом. Какова сила тока в 

проводникеR2, соединённым с ним последовательно? 

3. Сколько лампочек напряжением 6 В нужно взять для 

ёлочной гирлянды, чтобы её можно было включить в сеть 

напряжением 120 В7 

 



4. Каждый из двух нагревательных элементов кипятильника 

имеет силу тока 5 А. Определите силу тока в проводящих проводах, 

если элементы соединены последовательно. 

5. Проводники сопротивлением 2 Ом, 4 Ом и 6 Ом соединены 

последовательно и включены в сеть напряжением 36 В. Какова сила 

тока в проводниках? 

6. Вычислите сопротивление десяти последовательно 

соединённых одинаковых проводников сопротивлением по 10 Ом. 

16 

Параллельное соединение 

проводников (задача) 

1. два резистора с сопротивлением 40 Ом и 40 Ом включены в 

цепь параллельно. Общее сопротивление равно 

2. Каким сопротивлением обладает электрическая цепь, 

состоящая из трёх ламп, соединённых параллельно, если 

сопротивление каждой из них 12 Ом? 

3. Электрические лампы сопротивлением 200 Ом и 300 Ом 

соединены параллельно. Вычислите их общее сопротивление. 

4. Для освещения классной комнаты установлено 10 

одинаковых ламп сопротивлением по 440 Ом каждая. Каково из 

общее сопротивление? 

 

17 
Источники света. 

Выберите искусственный источник света:(светлячок, солнце, 

молния, свеча) 
 



 

18 
Закон прямолинейного 

распространения света 

Какое из световых явлений объясняется прямолинейным 

распространением света.                                                                 

1) появление радуги                                                                          

2) образование тени от предметов в солнечный день                     

3) блеск зеркальной поверхности                                                     

4) радужная окраска мыльных пузырей 

 



 

19 Закон отражения света. 

1. Угол между падающим и отраженным лучами равен 60⁰. 
Чему равен угол падения? 

2. Отражение света происходит на  

1) Границе двух сред 

2) В среде, где свет распространяется 

3) В среде, куда переходит луч света 

3. Угол между падающим лучом и поверхностью равен 460. 

Найти угол отражения 

4. Угол между поверхностью и отраженным лучом равен 540. 

Найти угол падения. 

 



20 Плоское зеркало. 

 

Какой цифрой верно обозначено                                

изображение предмета СD в плоском                                           

зеркале? 
 



 
 



21 Преломление света. 

Преломление света называют явление  

1) перехода света через границу раздела двух сред 

2) распространение света сначала в одном, а потом в другом 

веществе 

3) изменение направления распространения светового луча на 

границе раздела двух сред, имеющих разные оптические плотности 

4) изменение направления распространения светового луча при 

падении на зеркальную поверхность имеющих разные оптические 

плотности 

 



 



22 Линзы 

 

1. На рисунке изображены стеклянные линзы.                                                          

Укажите номер (или номера) собирающей                              

линзы. 

2.  Линза — это 

1) любое прозрачное тело 

2) прозрачное тело, ограниченное двумя выпуклыми 

сферическими поверхностями 

3) прозрачное тело, ограниченное сферической поверхностью 

и плоскостью 

4) прозрачное тело, ограниченное двумя сферическими 

поверхностями 

3.  Фокусное расстояние линзы — это расстояние 

1) от оптического центра линзы до предмета 

2) от предмета до изображения 

3) от оптического центра линзы до точки пересечения лучей, 

падающих на линзу параллельно ее оптической оси 

4) от оптического центра линзы до изображения 

 



 
 
 

23 
Построения изображений, даваемые 

линзами 

 

На рисунке показан                                                                    

ход луча света через                                                                     

линзу. Ее оптичесая                                                                               

сила равна…. 

 

 

 

 

 



 
 

24 
Магнитное поле. Постоянные 

магниты. 

1. Магнитное поле существует вокруг: 

1) только неподвижных электрических зарядов  

2) как неподвижных, так и движущихся электрических 

зарядо3) всех тел 

4) только движущихся электрических зарядов 

2. Как взаимодействуют между собой полюсы магнита? 

А) одноименные полюса отталкиваются, разноименные полюса 

притягиваются; 

Б) разноименные полюса отталкиваются, одноименные полюса 

притягиваются; 

В) не взаимодействуют. 

1. 3. Какие из перечисленных веществ не притягиваются магнитом? 

А) железо;        Б) сталь;        В) никель;        Г) алюминий. 

1. 4. Почему магнитная стрелка поворачивается вблизи проводника с 

током? 

А) на нее действует магнитное поле;         

Б) на нее действует электрическое поле; 

В) на нее действует сила притяжения; 

Г) на нее действуют магнитные и электрические поля. 

1.  

2.  

3.  

 



4. 5. Как называются магнитные полюсы магнита? 

А) положительный, отрицательный;     

Б) синий, красный;         

В) северный, южный. 

25 Магнитное поле Земли. 

1. Где находится северный магнитный полюс Земли? 

1) около её северного географического полюса 

2) около её южного географического полюса  

3) вблизи полюса холода 

4) среди ответов нет верного. 

2. Чем объяснить, что магнитная стрелка устанавливается в 

данном месте Земли в определенном направлении? 

А) существованием электрического поля;    

Б) существованием магнитного поля Земли; 

В) существованием электрического и магнитного полей Земли. 

1. 3. Какой магнитный полюс находится вблизи Южного 

географического полюса Земли? 

А) северный;        Б) южный;           В) северный и южный;        Г) 

никакой. 

 



 
 


